



# 银行保本理财收益纷纷破“4” 低息时代如何理财？

**本报讯(记者 崔凌琳)** 降息、降准、逆回购……今年以来,随着资金面的持续宽松,银行理财产品收益率跌跌不休,其中,大部分保本产品已然承压于4%之下,市场人气随之持续下降,就连昔日一心求稳的市民投资者亦开始“左顾右盼”起来。

“尊敬的客户,我行本月起发行预期年化收益率率五3.8%至3.9%的3个月保本理财产品……”本月伊始,市民何女士就第一时间收到银行发来的手机短信,不禁皱起眉头。“3.8%、3.9%也太少了点,我记得上个月,差不多期限的收益都还有4.1%左右,银行保本理财收益是一月不如一月了,看样子,这次到期的资金得看看有没有更好的投资渠道了。”何女士对记者说。

而事实上,记者注意到,从4月起,有部分国有银行及股份制商业银行半年期乃至一年期的保本产品系列收益率都已悄然跌破4%,个别一个月、三个月期产品年化收益更是低至3%以下,令市民大跌眼镜。

记者了解,在银行人士看来,眼下的低利率环境导致银行理财投资回报率一跌再跌已是意料中事。据悉,早在3月1日央行宣布下调金融机构存款准备金率,随着7000亿元左右流动性的释放,市民就已意识到了银行理财收益的大幅缩水态势;半月前,央行接连在公开市场开展1300亿元和800亿元人民币七天期逆回购,更让银行理财市场雪上加霜。

“降准对银行理财的可配置资产会产生直接影响,理财可投资资产减少了,因而理财收益率将面临下行”,一家银行理财师对此分析表示,“从过去降准的经验看,降准对理财产品收益的最终影响还要在三个月后。这意味着,银行理财收益率还将进一步探底。随着产品收益的不断缩水,加上大额存单发行规模的不断扩大,一定程度上挤压着同质理财产品的份额,不少银行发行理财产品的节奏和周期也会大幅放慢,市民理财产品到期后,出现的空档期也会拉长。所以,眼下选择合适的产品购买,其收益率相比后期应该还不算低,因此市民不妨主动降低收益预期。”

当然,对于当前出手的产品对象,理财师则明确建议,投资者应尽量选择中长期产品,一方面,产品本身收益率相对更高;另一方面,亦可一定程度上规避银行理财产品收益在今后一段时间内的持续下滑。

记者亦注意到,银行保本类理财收益下行的背景之下,近来,预期收益较高,但风险指数相对也更高的结构性理财产品以及保险、信托等银行代理类产品咨询人气在银行营业网点中略有上升。除此之外,P2P理财、贵金属投资等更多新型理财渠道的宣传阵势又现摆开迹象。

除此之外,今年以来,证券市场如期到来的“小阳春行情”也吸引了不少投资资金。来自甬城多个证券公司营业部的信息显示,积极看多者不在少数。而随着偏股型基金仓位的不断上升,不少基民原本略有亏损的账户不觉又出现了可观的收益。

不过,不论股市、基市、贵金属投资,还是各种平台的理财产品,业内人士谨慎提醒:“低息时代,市民理财还是要‘悠着点’,简言之,资金‘投注’前务必要落实平台的规范化,弄清楚资金投向及产品经理人。”

## 政策性小微企业财产保险项目落地鄞州

**本报讯(记者 徐文燕 通讯员 李振华)** 昨天,鄞州区人民政府与太平洋财产保险宁波分公司签署了鄞州区政策性小微企业财产保险协议,这标志着,全国首个政策性小微企业财产保险试点项目在鄞州落地实施。

数据显示,2015年底,宁波小微企业累计达到23.3万家,但是,小微企业御风险能力严重不足等问题严重影响其发展。2013年,“菲特”台风给宁波不少企业造成了重创,尤其是一些小微企业,由于其账本不健全、资产难统计等原因,导致保险机构不愿承保。

与传统财产保险不同,鄞州区政策性小微企业财产保险在承保、理赔、服务等多重领域进行了创新尝试,采取“定值投保、定值理赔”的模式,水灾施救费用按水位线高度定额补偿,其他保险事故在各标的分项保险金额和总保险金额范围内,扣除免赔额后按实际损失予以赔偿。由于是政策性保险,试点第一年企业只需要交纳10%—20%的保费,其余保费由政府出资补助。

宁波保监会相关负责人说,作为国内首个面向小微企业的政策性保险产品,鄞州区政策性小微企业财产保险既解决小微企业保险意识不强、投保积极性低的问题,又解决商业保险公司不愿承保的问题。该负责人认为,借助商业保险机制,分散化解小微企业风险,促进小微企业良性快速发展,有利于引导区域经济可持续发展,为宁波以及全国范围内这类问题的解决提供参考和范例。



菜市场出售的迷你南瓜、葫芦。 记者 谢昭艳 摄

## 迷你南瓜、樱桃番茄、带花小黄瓜 袖珍蔬菜成餐桌新宠

□记者 谢昭艳

天气回暖,时令蔬菜品种增加,产量也同步攀升。近日记者走访菜市场看到,一些摊位上出现了袖珍蔬菜,像拳头大小的南瓜、葫芦,一把可以抓十多个的小洋葱,拇指大小的带花黄瓜,樱桃番茄……这些袖珍蔬菜小巧玲珑,样貌非常讨人喜欢,除了供应高档宾馆、酒店之外,也逐渐端上了普通居民的餐桌。随着人们生活水平的提高和养生保健意识的增强,袖珍蔬菜将成为居民食品消费中的新宠。

### 袖珍蔬菜外表讨喜,口感也不错

昨日上午,记者在张斌桥菜市场走访,看到不少摊位有售袖珍蔬菜,但供应量不大。在一个蔬菜摊位前,记者看到一位中年女士正在问带花小黄瓜的价格,摊主介绍说,“小黄瓜一斤20元,都是提前向批发商预订的,否则拿不到货。”虽然这个价格已经属于蔬菜中的“贵族”了,但买的人不少,“我早上拿了两筐,现在剩下没多少了。来拿货的大多是饭店,个人来买的多是为了尝尝新鲜。”这位摊主一边说,一边拿出半框小黄瓜展示给顾客,她说包装非常严实,都是山东那边运来的。小黄瓜怎么煮好吃?摊主热心告诉记者,和普通黄瓜吃法类似,清炒、凉拌、炒肉片,都是可以的,老顾客都

说口感清脆,比普通青瓜更爽口。

除了带花小黄瓜,记者还看到一些可爱的迷你洋葱,摊主告诉记者,这种小洋葱的口味、烹饪方法和普通洋葱一样,有些顾客买去是用来做西餐的,至于价格,她告诉记者,“小洋葱12元一斤,比普通洋葱贵一些。因为每只都要手工剥干净,很费时间。”

这些带花小黄瓜、小洋葱,对于很多消费者来说,都属于新鲜品种,记者走访时,随机采访几位市民,他们都表示这些以前都没看到过。这些新奇蔬菜,只有在规模较大的菜市场才有出售,很多社区生鲜店、超市内很难看到。

### 迷你品种怎么培植有讲究

采访时,一些摊主告诉记者,像带花小黄瓜、小洋葱都是外地蔬菜,而小南瓜、小葫芦、萝卜菜等本地都有种植。有一位摊主告诉记者,这些小南瓜、小葫芦是她公公种植的,他们家的菜地就在云龙,蔬果都是每天清早采摘,然后直接运送到菜市场出售。她拿起一只小葫芦展示,表面还有很多毛茸茸的细毛,非常新鲜。她说,小南瓜因为品种因素,只能长这么大,摊位上有日本品种,也有本地品种。而小葫芦是因为结果太密,现在先摘下一批,剩下的可以长得更好。她说这种嫩葫芦的口味更鲜,价格和普通葫芦一样,而小南瓜有好几个品种,价格比普通品种略贵。她认为,小南瓜、小葫芦最大的优点是食用方便,现在大多是小家庭,小个头南瓜一次性吃完刚刚好。

着吃,价格每斤6元。”

记者联系了蔬菜批发市场有关人士,对方告诉记者,这些袖珍蔬菜都属于花色蔬菜,每天到货量不大,都是从山东运来的。而一些本地产的,很多都是农户自产自销。

记者咨询了本市一位从事蔬菜研究的专家,他告诉记者,这些微型蔬菜有些因为品种关系,只能长这么大,比如日本南瓜。有些则是普通品种,只是前期进行疏花疏果,比如带花小黄瓜、小葫芦都是这种情况。而萝卜菜、鸡毛菜这些都是本地居民爱吃的品种,出苗一周就可以采摘,口味很独特。他说,这些蔬果类的,采摘很费人工,不过售价较高,后期培植时间又短,对于农户来说,仍有较好的经济效益。而记者提到的小洋葱,他猜测应该是毛葱,目前本地并无种植,产自北方。他告诉记者,专业机构也在研究、引进一些新品蔬菜,可以进一步丰富市民菜篮子。

在一个出售奉化特产的摊位前,记者看到一筐细细密密的萝卜菜,这个属于本地传统蔬菜,不过市场上供应量不大。摊主告诉记者,“这些都是出苗才一周的萝卜苗,本地人喜欢和芋艿一起煮